Vyhodnocení ankety k NP Křivoklátsko

[bookmark: _Hlk96514802]Anketu vyplnilo a obci doručilo 171 respondent. Jestliže v obci trvale žije 466 osob starších 18 let, je to návratnost cca 37%.  
[bookmark: _Hlk96495760][bookmark: _Hlk96681651]Ankety se zúčastnilo 101 respondent ze Zbečna a 61 respondent z Újezda nad Zbečnem. Devět respondentů se k této otázce nevyjádřilo.
Trvalý pobyt v obci má 148 respondentů a přechodný pobyt 14 respondentů. Devět respondentů se k této otázce nevyjádřilo.
33 respondentů v obci bydlí 5 let a méně, 28 respondentů bydlí v obci 6 – 10 let a 101 respondent v obci bydlí déle jak 10 let. Devět respondentů se k této otázce nevyjádřilo.


Na otázku „Jak podle vašeho názoru funguje ochrana přírody a krajiny v rámci CHKO Křivoklátsko ?“ bylo odpovězeno v 46 případech „příliš nízká a slabá“, 107 respondentů se domnívá, že je „adekvátní“  a v 9 případech byla odpověď „příliš vysoká a přísná“. Devět respondentů se k této otázce nevyjádřilo.

Na otázku „Máte k tématu případného vzniku NP Křivoklátsko dostatek informací?“ bylo odpovězeno v 50 případech „ano“, v 94 případech, že „ne“  a 18 respondentů uvedlo, že  „nevím“. Devět respondentů se k této otázce nevyjádřilo.

Na otázku „Máte zájem o veřejné setkání za přítomnosti zástupců krajského úřadu, Správy CHKO a lesů ČR ?“ bylo odpovězeno v 100 případech „ano“, v 25 případech, že „ne“  a 37 respondentů uvedlo, že  „nevím“. Devět respondentů se k této otázce nevyjádřilo.

Na otázku „Jaký je Váš postoj k případnému zřízení parku ?“ bylo odpovězeno v 35 případech „jsem pro“, ve 18 případech „jsem spíše pro“,  v 18 případech „jsem spíše proti“ a v 65 případech  „jsem proti“.   26 respondentů uvedlo, že  „zatím se neumím rozhodnout“. Devět respondentů se k této otázce nevyjádřilo.

Převažují ti, kteří jsou proti NP Křivoklátsko.
Zároveň z těch 65 respondentů proti NP jich celkem 39 zároveň uvedlo, že nemá dostatek informací.

Jestliže u odpovědi „pro a spíše pro“ zřízení NP je poměr respondentů ze Zbečna a Újezda vyrovnán. U odpovědi „proti a spíše proti“ zřízení NP je o polovinu více respondentů ze Zbečna než z Újezda. Pouze 24 respondentů zformulovalo nějaký důvod,  proč je proti NP.

Mezi nejčastější důvody, proč jsou občané Zbečna proti NP Křivoklátsko padaly argumenty:
· omezení pohybu v lese vč. znesnadnění samotěžby palivového dřeva,
· vyšší návštěvnost turistů v regionu (vyšší odpady, problém s parkováním, vyšší hluk),
· zatížení státního rozpočtu.

Několik respondentů uvedlo, že se domnívá, že stávající ochrana přírody je dostatečná.
Nikdo však neuvedl obavy z  případného přemnožení divoké zvěře a případné postupy v této oblasti v rámci NP.

Dne 24.2.2022 proběhla schůzka starostů dotčených obcí, kterých je 19, s ministryní životního prostředí, se zástupci Středočeského kraje v čele s radní pro oblast životního prostředí a se zástupci Agentury ochrany přírody. Z jednání vyplynulo, že jednání o případné možnosti zřízení národního parku jsou v počátcích, proběhne ještě mnoho setkání nad případným zřízením parku a pokud jej obce a obyvatelé Křivoklátska nebudou chtít, tak národní park nebude. 

Je však patrné, že v současné době je převažující názor obyvatel obce proti zřízení národního parku a dále, že občanům chybí informace. 

Protože si 100 respondentů přeje veřejné setkání, připraví jej obec a pozve zástupce státu, kraje, AOPK a Lesů ČR v co nejbližším termínu. Občané budou o setkání dopředu informováni.

Dne 7.3.2022
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