Vycházkové okruhy v okolí Zbečna
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Hamousův statek (foto L. Vokoun)
Zbečno

Okolí dnešní obce bylo osídleno již v mladší době bronzové. Sama obec vznikla pravděpodobně v 10. století a řadí se tak k nejstarším obcím v Čechách. První historicky doložená zmínka o obci pochází z roku 1003. Jak později uvádí kronikář Kosmas, stala se obec centrem širokého okolí a také knížecím sídlem. Díky tomu se Zbečno objevuje v řadě pověstí a zpráv pozdějších kronikářů, zachycujících osudy českých knížat. Dozvídáme se z nich např. o tom, jak se kněžic Václav usadil ve Zbečně, nebo jak byl zavražděn Břetislav II., když na zdejším hrádku trávil vánoční svátky. Mezi památkově hodnotné objekty v obci patří Hamousův statek, unikátní roubená stavba, jejíž historie výstavby spadá až do 16. století, a římskokatolický Kostel Sv. Martina, vybudovaný v polovině 14. století, který určoval náboženské rituály v dalekém okolí. 


u krmelce vpravo a hned zase vlevo a jděte podél zarůstající staré cesty. Na křižovatce cest pokračujte druhou cestou zprava přes louky do lesa. V lese se napojíte na lesní cestu, po níž je značená červená turistická značka, která vpravo vede k přehradě Klíčava (vlevo k hájovně Plačkov a dále na Píska a na Křivoklát). Od přehrady jděte po silnici, která Vás zavede zpět na zbečenskou náves.
Novina – Plačkov – Kopáčová – Výbrnice (výhledy i hluboké údolí)
Délka: 5,8 km
Náročnost: vysoká, trasa nesjízdná pro kola a kočárky

Popis trasy: Trasa začíná na zbečenské návsi, odkud se vydáte směr Křivoklát (po zelené turistické značce). Minete odbočku na přehradu Klíčava a asi po 100 metrech (naproti hřbitovu) odbočte cestou vpravo strmě do kopce. Pokračujte pořád nahoru do lesa kolem chat. Za chatami odbočte vlevo, u krmelce vpravo a hned zase vlevo a jděte podél zarůstající staré cesty. Na křižovatce cest pokračujte druhou cestou zleva přes louky k hájovně Plačkov, kde se vlevo napojíte na lesní cestu (po níž je značená červená turistická značka, která dále odbočuje a pokračuje na Píska a na Křivoklát (vpravo vede k přehradě Klíčava)) 
Vyhlídka Pěnčina 

(jedinečný výhled na meandr Berounky)
Délka: 2,9 km
Náročnost: střední, trasa nesjízdná pro kola a kočárky

Popis trasy: Okruh začíná na zbečenské návsi. Vyjděte směr Křivoklát, za Hamousovým statkem odbočte doprava a pokračujte do kopce kolem školy vlevo. Asi 50 metrů za posledními domy vlevo pod cestou uvidíte křížek, vpravo pěšinu vedoucí po vrstevnici. Odbočte na tuto pěšinu traverzující svah, po 300 metrech se stočíte doleva. Pod hřebenem se cesta dělí, je potřeba odbočit vpravo. A po 200 metrech dorazíte na vyhlídku Pěnčina, ze které jsou panoramatické výhledy na meandr Berounky a jižní okolí Zbečna. Pěšina se přemění v cestu a po ni pokračujte dále. Vyjdete v obci Sýkořice. Na křižovatce odbočte doprava z kopce směrem do centra obce. Po chvíli se napojíte na žlutou turistickou značku, kterou následujte na rozcestí Senecká a spolu s ní odbočte opět vpravo směr Zbečno. Cestou roklí dojdete do Zbečna.

Valentův mlýn 
(restaurace a možnost koupání na jezu)
Délka: 2,5 km
Náročnost: nízká, trasa alternativně sjízdná pro kola a kočárky

Popis trasy: Trasa začíná na zbečenské návsi, kterou opustí průchodem mezi            
a po ní rovně pokračujte k silnici Zbečno – Píska. Po této silnici jděte vpravo a po 350 metrech v prudké zatáčce ji opusťte a strží dolů pokračujte vlevo, kde se dále napojíte na zelenou turistickou značku vedoucí vlevo do Zbečna (vpravo na Křivoklát).

Kolem řeky Berounky do Křivoklátu (aneb na Křivoklát jinak)
Délka: 4,8 km
Náročnost: střední, trasa nesjízdná pro kola a kočárky

Popis trasy: Trasa začíná na zbečenské návsi, odkud se vydáváte směr Křivoklát po zelené turistické značce. Za obcí zelená turistická značka odbočuje u panelu NS podél potoka na Píska, Tady neodbočujte, ale pokračujte pěšinou rovně přes potok a dál po břehu řeky Berounky. V jednom místě musíte překonat skálu, ale při normálním stavu vody to není větší problém, ve skále je vysekaná cesta. Když vyjdete z lesa, budete procházet kolem chat a napravo se objeví statek. Až se napojíte na cestu, pokračujte po ni vpravo kolem statku nahoru. V lese budete míjet lesní hřbitov a po chvíli vyjdete až na Amalíně (horní část Křivoklátu). 

Upozornění: Při vyšším stavu vody v řece je trasa neprůchodná! 

obecním úřadem a restaurací U mostu. Přejděte silnici a pokračujte rovně „Uličkami“. Mírně vpravo se cesta stáčí k řece Berounce, po jejímž levém břehu pokračujte dále až do lomu. V lomu minete vpravo most k nádraží a napojíte se na cestu vedoucí dále kolem řeky a oddělenou od lomu plotem. Po této cestě pokračujte stále rovně kolem chat, na jejím konci odbočte vpravo a po 200 metrech jste u Valentova mlýna. Nazpátek jděte stejnou trasou.

Alternativa sjízdná pro kola a kočárky: Ze zbečenské návsi odbočte vpravo na most a za mostem jděte stále rovně na nádraží Zbečno. Silnicí k nádraží pokračujte až k zařízení lomu, které lze po pěšině vlevo obejít. Dále projděte po mostě lomu a za ním odbočte vpravo na cestu oddělenou od lomu plotem. 

Upozornění: Trasa vede přes lom, ve kterém stále probíhá těžební činnost! 

Novina – Plačkov – přehrada Klíčava (výhledy i údolní nádrž)
Délka: 7,6 km
Náročnost: střední, trasa s obtížemi sjízdná pro kola a kočárky

Popis trasy: Trasa začíná na zbečenské návsi, odkud se vydejte směr Křivoklát (po zelené turistické značce). Minete odbočku na přehradu Klíčava a asi po 100 metrech (naproti hřbitovu) odbočte na cestu vpravo strmě do kopce. Pokračujte pořád nahoru do lesa kolem chat. Za chatami odbočte vlevo,
Újezd nad Zbečnem 

Délka: 5,4 km

Náročnost: střední, trasa sjízdná pro kola a kočárky

Popis trasy: Trasa začíná na zbečenské návsi, kterou opustíte průchodem mezi Obecním úřadem a restaurací U mostu. Vpravo odbočíte na Masarykův most, půjdete dále po silnici a po 150 m odbočíte vpravo přes železniční přejezd. Po hlavní silnici vystoupáte až do místa které je proti mostu. Tady opustíte hlavní silnici a po vedlejší cestě půjdete rovně kolem statků a polní krajinou až na okraj obce Újezd nad Zbečnem. Budou za Vámi 2 km stoupání, které zde končí. Neodbočíte do vesnice, ale půjdete rovně po jejím okraji. Po 250 metrech odbočíte na konci obce vlevo a po dalších 100 metrech před posledním barákem odbočíte znova vlevo. Přijdete k požární nádrži a pumpě s pitnou vodou. U studny odbočíte vpravo na polní cestu, kde bude Vaše vycházka pokračovat volnou krajinou 1 km až k okraji lesa. Zde odbočíte vlevo po pevné cestě zpět do obce. Přijdete ke sportovnímu areálu a k rybníku. Za rybníkem odbočíte vpravo a po asfaltové cestě půjdete rovně kolem jezdeckého areálu 750 m na hlavní silnici vedoucí vlevo dolů zpět do Zbečna.
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